

“奥迪司机亮‘接待证’拒交1.5元停车费”后续报道

# “接待证”系某机关负责人退休后违规使用，已被收回；南京市委办、市政府办昨紧急通知—— 今起南京废止“接待通行、停车证”

昨天，现代快报封11版刊登了“奥迪司机亮‘接待证’拒交1.5元停车费”的报道，南京市委办公厅、市政府办公厅高度重视，并及时调查核实，发现是市级机关某部门负责人退休后将“接待证”用在非公务车上。昨天，市委办公厅、市政府办公厅收回“接待证”，并发出紧急通知，决定从7月2日起废止“南京接待通行、停车证”。  
现代快报记者 付瑞利 张瑜



6月30日下午，一辆非公务奥迪车在南京鼓楼区某停车场内停靠时，司机以该车有“南京接待证”为由，拒绝向收费管理员缴纳1.5元停车费。昨天，现代快报封11版对此事进行了报道，引发社会广泛关注。南京市委办公厅、市政府办公厅高度重视，及时介入调查核实，并迅速采取措施。

据介绍，“南京接待通行、停车证”是上世纪90年代初由市级机关管理局制作发放的，在2008年7月进行了换发，供专职接待使用。对于快

快报昨日  
相关报道

报报道的奥迪车亮“接待证”、拒交停车费一事，经核查发现，市级机关某部门负责人退休后，将该证在非公务车上使用，违反了相关规定，造成了不良影响。据了解，昨天查实情况后，奥迪车上的“南京接待证”已被收回。

与此同时，市委办公厅、市政府办公厅紧急发出通知，决定从7月2日起废止“南京接待通行、停车证”，要求各区各单位及时上交所持《南京接待通行、停车证》，同时告知各停车场，立即停止使用“南京接待通行、停车证”。

## 舆论场

### 名嘴说



“大考越来越近了，为什么有的单位、有的人，还像无事佬一样，漫不经心，逍遥自在。”  
请注意：没有机会补考。”

——针对媒体曝光的环境问题，南京白鹭洲公园迟迟未整改。对此，南京电视台《东升工作室》主持人东升在节目中直言



“我们要有一颗感恩的心。每个人在得到社会援助的时候，在得到别人帮助的时候，一定要学会谢一谢人家。”  
南京好心市民从江中救起一女孩，被救女孩家人未说声谢谢。对此，南京电视台十八频道《我听韶韶》主持人老吴在节目中谈道

“降价的药品至少有几百个品种，但老百姓并没有感觉到了什么实惠。”——日前，江苏省物价局公布，降低14种药品价格。对此，江苏公共频道《新闻360》主持人荣继敏在节目中感叹

“靠武器而不是合同，来应对一个蒸蒸日上对日本没有野心的大国，得多愚蠢多短视才会这么做。”——日本内阁通过解禁集体自卫权决议，央视《晚间新闻》主持人彭坤在节目中如是说

### 聚焦

## 国家五部委规定，馒头、发糕等面制品禁止使用“明矾”。网友热议—— 食品“禁铝令”出台了，监管在哪儿？

### 跟帖

侯派三叔：制定相关惩罚措施才是王道，否则都是一纸空文。

ymg148：现在的油条不仅加明矾，还加洗衣粉呢。

野村村19851024：到处都在用，能查得完吗？

山东网友：严查生产商，高额奖励举报人。

江苏网友：关键是这个添加剂

日前，国家卫计委等部门规定，从7月1日开始，馒头、发糕等面制品不能添加含铝膨松剂硫酸铝钾和硫酸铝铵，也就是俗称的“明矾”，复合型膨松剂（即泡打粉）的主要成分也是上述两种物质。膨化食品中，不再允许使用任何含铝食品添加剂。

专家表示，铝具有聚集性，一经吸收后会进入体内大部分器官，主要大量积聚于骨骼，对大脑和肾脏也有损害。此外，铝超标对儿童的影响更大，不仅影响儿童骨骼的生长，还会引起婴幼儿的神经发育受损导致智力发育障碍。

综合

### 锐评论

近日，国家审计署在官网发布审计报告称，卫计委主管的中华医学会等33个社会组织和医管所等9个所属事业单位，利用所在部门影响力，采取违规收费、未经批准开展评比表彰、有偿提供信息等方式取得收入共计17.79亿元。其中，中华医学会于2012年至2013年在召开的160个学术会议中，收取医药企业赞助8.2亿元。  
(7月1日《中国经济周刊》)

中华医学会被审计署点名，不过是捅破行业内的窗户纸而已。一

### 看点 禁用明矾，地方需出台监管细则

南京工业大学副教授张治宇：卫计委等国家五部委，对馒头等禁用明矾，只是出台了意见性规范，但是违反者应承担什么样的法律责任，并没有明确。舆论质疑规定缺乏可操作性，可以理解。其实，在现实生活中，做馒头、发糕的多为个体摊

怎么可以随便买到呢。

金城日记：任何事物，都是在认识中提高的，现在禁止，也为时不晚。

江苏南瓜：禁用的东西多了去了，关键是谁去监督。

四川网友：要监督有力才是硬道理！

匿名网友：实在想不明白，为何馒头禁用，而油条却可以用。

吾揽天下：有用吗？明文不让干的事情，干的还少吗！

桃李无言亦有言：不准不等于不加，监管在哪儿？

北京网友：比法律法规更重要的是，违反后的处罚措施及能不能保证违法必纠。

北京网友：只禁不止。

综合新浪网

## “医学会们”敛财，真没人治得了？

个号称是社会组织的非官方机构，何以有如此大能量逼着药企与医生乖乖围着它转？一言蔽之，秘密恰在于“行政资源”在其间长袖善舞。

中华医学会成立于1915年，是我国历史最悠久的社会组织之一。中华医学会的很多主要业务，如继续医学教育、专科医师培训、考核、医疗事故鉴定、医学科技项目评审、临床应用新技术论证等，都来自国家卫生部门“独家”或垄断性转移的行政职能。

一个行业协会，能量大到在行

业内呼风唤雨撒豆成兵，恐怕就不仅是会议敛财那么简单。譬如它的圈子化，对中小微型医疗卫生企业来说，不啻另一道行政门槛；又譬如分会长领导往往是从主管部门退下的官员，终于可以“做一些担任公务员时想做却不敢做的事情”。此般勾兑术，权钱恐怕都难以自证清白。

倒不是因为审计署点名了，舆论才跟着痛打落水狗。事实上，早在当年牙防组东窗事发，中华医学会就曾多被诟病。只可惜，最终不了了之。如今，板上钉钉的审计报告出台，潜规则被起底，究责程序自然不该闲着。更大的疑问是，类似这种“戴市场的帽子，拿政府的鞭子，坐行业的轿子，收企业的票子，供官员兼职的位子”的行业协会，为何不能集中清洗呢？

“一业一会”的格局是该转身了，更该检点自律的，是游走在协会里的权力之手。眼下而言，起码要查查还有多少“医学会们”在独家敛财，还有多少权力的影子靠扮演掮客角色恶化着行业生态。

江苏 邓海建